
 

 

 -ام البواقي–جامعة العربي بن مهيدي 
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير 

  السنة الأولى جذع مشترك علوم اقتصادية وتجارية وعلوم التسيير 

 حل السلسلة 

 :10تمرين 

 إتمام الجدول: -1
 2 3 4 5 6 

 5875 4775 37 27 18 التكلفة الكلية
 11 1105 11 9  التكلفة الحدية 

 11 12 13 14 15 اقصى سعر 
 66 61 52 42 31 الايراد الكلي

 6 8 11 12  الايراد الحدي 
  Rm=Cmيتحدد اقصى ربح للمحتكر عند  -2

Rm=Cm=10 
     Q=4   p=13    

   π=RT-CT=52-37=15 
 : 12تمرين 

 الدالة العكسية لدالة الطلب :  -1

        ومنه        
 RTالايراد الكلي  -2

           ومنه              ومنه             
 RMالايراد المتوسط 

     
  

 
   ومنه    

       

 
         ومنه   

 Rm   الايراد الحدي

    
   

  
          ومنه          

 سعر وكمية التوازن للمحتكر -3



       في التوازن 
   

   

  
      ومنه          

    ومنه           ومنه            
     في دالة الطلب العكسية نجد  Qبتعويض قيمة 

 π ربح المحتكر

 π πومنه                 
 %31في حالة فرض ضريبة على الربح بمعدل  -4

 π  π     π   ومنهπ         π   ومنهπ     π 
π               ومنهπ                   

 π                
   

  
    ومنه              ومنه        

     في دالة الطلب العكسية نجد  Qبتعويض قيمة 
        πنجد   πوبالتعويض في ربح المحتكر

  %31حالة فرض ضريبة على الايراد بمعدل  -5
π   π  ومنه                 πومنه         

 π            
π                    

 π                
    

  
       ومنه             ومنه        

        في دالة الطلب العكسية نجد  Qبتعويض قيمة 
          πنجد    πوبالتعويض في ربح المحتكر

 

 :10تمرين

         ومنه         

          ومنه :        



 يهدف المنتج الى تعظيم ربحه 

π=RT-CT ومنه 
 π                         

 

 
  

  
πفي دالة امربح نجد هعوض              ومنه :                 

ون( فان الحل الامثل نلمقاول هو 20بما ان امربح في حالة اهتاج امتصنيع اكبر من امتعويض امقدم هتيجة بيع شهادة الاختراع )

 تصنيع الالة بنفسه وبيعه بصفه محتكر 

            غند فرض ضريبة وحدوية تتغير دالة امتكلفة امكلية وتصبح : -

                        ب توازن الجديد بنفس امطريقة امسابقة حيث نجد يمكن حسا

⁄           يتحدد امثقل امضريبي بامعلاقة       

 يتحملها المحتكر% 52و % 52اذن يتحمل المس تهلك 

 

 :10تمرين

                       بالتعويض في دوال الربح نجد  : 

 القائدة Aحالة  المؤسسة  التوازن حسب ستاكمبارق  -3
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 دوال رد الفعل :  -1

 ومنه دوال رد الفعل للمؤسستين : 

 التوازن حسب كرنو : -2
                       (  نجد : 4( و)3بحل جملة المعادلتين)

  P= 37بالتعويض في دالة الطلب نجد 



 تتصرف كتابعة ومنه  Bقائدة فان المؤسسة  Aبما أن المؤسسة 

  نجد :  (1)في  (4)بتعويض 

    
 

 
  

      

 π 

   
         

     نجد :   (4)بالتعويض في       

  P= 36بالتعويض في دالة الطلب نجد 

                   بالتعويض في دوال الربح نجد  : 

 

 


